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Pöytäkirjan tarkastajat:

Keskusvaalilautakunta 26.01.2022
_________________________________________________________________________
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Pöytäkirjan tarkastajat:

OSALLISTUJAT

Nimi Klo Tehtävä Lisätiedot
LÄSNÄ Pelli Terho 10:00 - 11:01 puheenjohtaja

Manner Leena 10:00 - 11:01 varapuheenjohtaja
Manninen Pasi 10:00 - 11:01 jäsen
Paasovaara Irene 10:00 - 11:01 jäsen
Viinikkala Aila 10:00 - 11:01 jäsen

MUUT OSALLISTUJAT Häkkinen Tiina 10:00 - 11:01 sihteeri
Tolonen Anna 10:00 - 11:01 hallintosihteeri

ALLEKIRJOITUKSET

 Terho Pelli Tiina Häkkinen
 Puheenjohtaja Pöytäkirjanpitäjä

  Terho Pelli
  Pöytäkirjanpitäjä §:n 16 aikana

KÄSITELLYT ASIAT

13 - 18

PÖYTÄKIRJAN TARKASTUS

  Suomussalmi ___/___  2022 Suomussalmi ___/___ 2022

Aila Viinikkala  Pasi Manninen

PÖYTÄKIRJA YLEISESTI NÄHTÄVILLÄ
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Keskusvaalilautakunta § 13 26.01.2022

Pöytäkirjan tarkastajat:

Laillisuus ja päätösvaltaisuus

KESVA § 13 Todetaan kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus.

Keskusvaalilautakunta myöntää läsnäoleville muille osal lis tu jil le läs-
nä olo- ja puheoikeuden.

Päätös:  Esitys hyväksyttiin.

________
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Keskusvaalilautakunta § 14 26.01.2022

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjan tarkastustapa

KESVA § 14 Pöytäkirjantarkastajiksi valitaan kaksi jäsentä.

Päätös:  Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Aila Viinikkala ja Pasi Man ni nen.

________
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Keskusvaalilautakunta § 15 26.01.2022

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kunnassa annettujen äänten lukumäärän vahvistaminen

KESVA § 15 Keskusvaalilautakunta vahvistaa kunnassa annettujen äänten lu ku-
mää rän ja merkitsee tiedot vaalitietojärjestelmään keskiviikkona
26.1.2022 viimeistään klo 12.00. Sen jälkeen aluevaalilautakunta
vah vis taa vaalin tuloksen, julkaisee sen sekä tiedottaa tuloksesta.

Keskusvaalilautakunta vahvistaa ne äänimäärät, jotka kukin eh do-
kas on kunnassa saanut, mitättömien äänten määrän kunnassa ja
ään ten kokonaismäärän kunnassa (hyväksytyt äänet yhteensä + mi-
tät tö mät äänet). Sen jälkeen luvut kuitataan valmiiksi las ken ta jär jes-
tel mään.

Keskusvaalilautakunta ei suorita äänimäärien tasatilanteiden ar von-
to ja eikä laske vertauslukuja, vaan niistä huolehtii myöhemmin alue-
vaa li lau ta kun ta.

Pöytäkirjan liitteiksi otetaan tuloslaskentajärjestelmästä seuraavat
ra por tit:
- KT10 Äänestysaktiivisuus kunnassa
- KT11 Äänestysaktiivisuus sukupuolen mukaan äänestysalueittain
- KT20 Ehdokkaiden äänet äänestysalueittain
- KT21 Ehdokkaiden äänet, koko kunta
- KT29 Ryhmittäin ehdokkaiden äänet
- KT90 Mitättömät äänestysliput perusteittain.

Puheenjohtajan esitys:
Vahvistetaan kunnassa annettujen äänten lukumäärä ja merkitään
tie dot vaalitietojärjestelmään. Otetaan pöytäkirjan liitteeksi vaa dit ta-
vat raportit.

Keskusvaalilautakunnan tekemän tarkastuslaskennan perusteella
to de taan, että ennakkoon ja vaalipäivänä aluevaaleissa 2022 Suo-
mus sal men kunnassa on annettu ääniä yhteensä 2991, joista hy väk-
syt ty jä 2979 ja hylättäviä 12 ääntä.

Päätös:  Esitys hyväksyttiin.

________
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Keskusvaalilautakunta § 42 14.12.2021
Keskusvaalilautakunta § 16 26.01.2022

Pöytäkirjan tarkastajat:

Keskusvaalilautakunnan sihteerin ja varahenkilön valinta sekä vaa li koh-
tai sen palkkion määrääminen

KESVA § 42 Vaalilain (714/1998) mukaan keskusvaalilautakunta ottaa itselleen
sih tee rin ja muun tarvittavan henkilöstön.

Suomussalmen kunnan hallintosäännön (kvalt 14.6.2021 § 25) mu-
kaan keskusvaalilautakunta päättää keskusvaalilautakunnan sih tee-
rin vaalikohtaisista palkkioista.

Hallintopalvelut esittää, että keskusvaalilautakunnan sihteeriksi va li-
taan Tiina Häkkinen ja varahenkilöksi Anna Tolonen. Kes kus vaa li-
lau ta kun ta päättää sihteerille ja tämän varahenkilölle maksettavan
vaa li koh tai sen palkkion. Kokouspalkkiot maksetaan hallintosäännön
mu kaan.

Puheenjohtajan esitys:
Valitaan hallintopalvelujen esityksen mukaisesti kes kus vaa li lau ta-
kun nan sihteeriksi Tiina Häkkinen ja varahenkilöksi Anna Tolonen.
Pää te tään vaalikohtaisen palkkion suuruus sihteerille ja va ra hen ki-
löl le.

Keskusvaalilautakunnan sihteerille maksetaan 1500 € palkkio. Sih-
tee rin varahenkilölle maksetaan tuntiperusteisesti 11,9 €/tunti kes-
kus vaa li lau ta kun nan sihteerille kuuluvasta tehdystä työstä. Kes kus-
vaa li lau ta kun ta valtuuttaa hallintojohtajan tarkastamaan va ra hen ki-
lön tuntilistat ja määrittelemään palkkioon oikeuttavat työtehtävät.
Mi kä li keskusvaalilautakunnan sihteeri estyy hoitamasta täysin teh-
tä vään sä ja varahenkilö siirtyy hoitamaan sihteerin tehtävät ko ko nai-
suu des saan, hallintojohtaja voi tällä keskusvaalilautakunnan val tuu-
tuk sel la määritellä palkkion (1500 €) jakamisesta suhteessa kes-
kusvaalilautakunnan sihteerinä tehtyyn työmäärään.

Keskusvaalilautakunta voi tarkastella sihteerin palkkion määrää uu-
del leen vaalien jälkeen, mikäli työmäärä lähenee kuntavaalien työ-
mää rää.

Päätös:  Esitys hyväksyttiin.

Keskusvaalilautakunta voi tarkastella sihteerin palkkion määrää uu-
del leen vaalien jälkeen, mikäli työmäärä lähenee kuntavaalien työ-
mää rää.

Tiina Häkkinen ja Anna Tolonen poistuivat kokouksesta esteellisinä
asian käsittelyn ja päätöksenteon ajaksi. Pöytäkirjanpitäjänä tämän
asian osalta toimi puheenjohtaja Terho Pelli.

________
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Keskusvaalilautakunta § 42 14.12.2021
Keskusvaalilautakunta § 16 26.01.2022

Pöytäkirjan tarkastajat:

KESVA § 16 Keskusvaalilautakunta tarkastelee sihteerin palkkion määrää uu del-
leen vaalien jälkeen.

Puheenjohtajan esitys:
Keskusvaalilautakunnan sihteerille maksetaan 1500 €, mikä ai em-
min on jo päätetty.

Keskusvaalilautakunnan puheenjohtaja esittää, että kes kus vaa li lau-
ta kun nan varasihteeri Anna Toloselle maksetaan tuntileimausten
pe rus teel la 511,70 € tehdystä vaalityöstä.

Päätös:  Esitys hyväksyttiin.

Tiina Häkkinen ja Anna Tolonen poistuivat kokouksesta esteellisinä
asian käsittelyn ja päätöksenteon ajaksi. Pöytäkirjanpitäjänä tämän
asian osalta toimi puheenjohtaja Terho Pelli.

________
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Keskusvaalilautakunta § 17 26.01.2022

Pöytäkirjan tarkastajat:

Keskusvaalilautakunnan huomautukset vaalilautakunnille

KESVA § 17 Keskusvaalilautakunta haluaa kiinnittää vaalilautakuntien huomion
seu raa viin ilmenneisiin seikkoihin

- Vaalilain 185 §:n mukaan jos kunnan keskusvaalilautakunnan, vaa-
li lau ta kun nan tai vaalitoimikunnan jäsen tai vaalitoimitsija taikka muu
hen ki lö tässä laissa tarkoitettuna vaaliviranomaisena toimiessaan
lai min lyö velvollisuutensa, häntä rangaistaan niin kuin virkamiestä
vir ka ri kok ses ta.

- Vaalilautakunnan on selvitettävä äänestäjän itsensä valitseman
avus ta jan nimi ja merkittävä se vaalipöytäkirjaan, sekä lisäksi myös
tie to siitä, ketä äänestäjää avustettiin. Ehdokas tai hänen puo li son-
sa, lapsensa, sisaruksensa tai vanhempansa ei voi olla vaa li avus ta-
ja na eikä äänestäjän valitsemana avustajana (vaalilain § 73).

- Äänestyslippu ojennetaan äänestäjälle avattuna sisäpuoli (teks ti-
puo li) ylöspäin siten, että äänestyslipussa oleva teksti on oikein päin
li pun vastaanottavan äänestäjän näkökulmasta (ja siis väärinpäin
lip pua antavan vaalilautakunnan jäsenen näkökulmasta). Vaa li lau ta-
kun tien toiminnassa on syytä olettaa olleen virheellistä menettelyä
täl tä osin, koska tarkastuslaskennassa keskusvaalilautakunta löysi
usei ta äänestyslippuja, joihin ehdokkaan numero oli merkitty ää nes-
tys li pun takasivulle johtuen siitä, että äänestyslippu oli ojennettu ää-
nes tä jäl le suljettuna. Vaalilautakuntien suorittamassa alustavassa
las ken nas sa tällaiset äänestysliput oli katsottu mitättömiksi. Tar kas-
tus las ken nas sa keskusvaalilautakunta hyväksyi tällaiset ää nes tys li-
put korkeimman hallinto-oikeuden ratkaisun (KHO 1.4.1977 taltio
1403, DN:o 548/30/77) mukaisesti.
Muistutetaan vaalilautakuntia, että tarvittaessa äänestäjää voidaan
täl lai sis sa tilanteissa kehottaa täyttämään uusi äänestyslippu, mikäli
en nen leimaamista ja lipun uurnaan pudottamista tällaista ha vai-
taan.

- Äänestyslippujen leimaamisessa on kiinnitettävä huomiota leiman
sel key teen. Mikäli leimasin rikkoutuu tai siitä loppuu väriaine kesken
vaa li toi mi tuk sen, vaalilautakunta ottaa käyttöön varalla olevan vaa li-
lei ma si men ja pyytää keskusvaalilautakunnalta tarvittaessa uuden
lei ma si men. Leimaus on puutteellinen, jos siitä näkyy vain ääriviivat.
Ää nes tys lip puun saa lyödä vain yhden leiman. Huonoa leimausta ei
saa yrittää korjata, vaan tarvittaessa lippu revitään ja äänestäjää ke-
ho te taan täyttämään uusi äänestyslippu.

- Äänestyslippuja käsitellessään vaalilautakunta ei saa tehdä niiden
si sä- eikä ulkopuolelle mitään merkintöjä (esim. kirjoitettu hylätty).

- Vaalipöytäkirjan täyt tä mi nen on ohjeistettu oikeusministeriön Vaa li-
oh je 2:ssa, joka on toi mi tet tu jokaiselle vaalilautakunnan jäsenelle.
Kes kus vaa li lau ta kun ta huomautti vaalilautakuntia vaalipöytäkirjojen



SUOMUSSALMEN KUNTA PÖYTÄKIRJA 4/2022 27

Keskusvaalilautakunta § 17 26.01.2022

Pöytäkirjan tarkastajat:

täyt tä mi sen puutteista jo kuntavaalien 2021 jälkeen. Edelleen usei-
den äänestysalueiden vaa li pöy tä kir jois sa oli puutteita tai pöytäkirjan
lii te lo mak kei den käytössä epäselvyyttä. Keskusvaalilautakunta miet-
tii omalta osaltaan laskentalomakkeiden erotettavuuden pa ran ta mis-
ta helpottamaan vaalilautakuntien työskentelyä.

- Äänestäneiden määrä sekä kunkin ehdokkaan saamat äänimäärät
ja mitättömien äänten lukumäärä ilmoitetaan kes kus vaa li lau ta kun-
nal le ohjeistetulla tavalla puhelimitse.

-  Täytetty ja allekirjoitettu vaalipöytäkirja liitteineen suljetaan kir je-
kuo reen, joka palautetaan keskusvaalilautakunnalle sinetöitynä.

Puheenjohtajan esitys:
Keskusvaalilautakunta muistuttaa vaalilautakuntia yllä mainituista
sei kois ta ja toimittaa palautteen vaalilautakuntien puheenjohtajien ja
va ra pu heen joh ta jien tietoon. Seuraavien vaalien koulutuksessa kiin-
ni te tään vaalilautakuntien huomio mainittuihin seikkoihin.

Päätös:  Esitys hyväksyttiin.

________
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Keskusvaalilautakunta § 18 26.01.2022

Pöytäkirjan tarkastajat:

Ilmoitusasiat

KESVA § 18 Keskusvaalilautakunnan tiedoksi saatetaan seuraavat asiat:

1. Vaalitilastoja jaetaan kokouksessa.

Puheenjohtajan esitys:
Merkitään tiedoksi.

Päätös:  Esitys hyväksyttiin.

________
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Pöytäkirjan tarkastajat:

OIKAISUVAATIMUSOHJEET

MUUTOKSENHAKUKIELLOT

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oi kai su vaa ti mus-
ta eikä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmistelua ja täy tän töön pa-
noa:

 Pykälät: 13, 14, 15, 17, 18

Koska päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 134 §:n 1 mom. mukaan kir jal li nen
oi kai su vaa ti mus, seuraaviin päätöksiin ei saa hakea muutosta va lit ta mal la:

 Pykälät: 16

Hallintolainkäyttölain 5 §:n/muun lainsäädännön mukaan seuraaviin pää tök siin ei
saa hakea muutosta valittamalla:

 Pykälät:

 Valituskieltojen perusteet:

OIKAISUVAATIMUSOHJE

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oi kai su vaa ti muk sen. Pää-
tök siin ei saa hakea muutosta valittamalla tuomioistuimeen.

Pykälät: 16

Oikaisuvaatimusoikeus

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä:
 se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, vel vol li suu teen tai

etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asian osai nen), sekä
 kunnan jäsen.

Oikaisuvaatimusaika

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen
tiedoksisaannista.

Oikaisuvaatimus on toimitettava Suomussalmen kunnan kirjaamoon mää rä ajan
vii mei se nä päivänä ennen kunnantalon aukioloajan päät ty mis tä kello 16:00.

Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näy te tä, seit-
se män päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä ta val lis ta sähköistä
tie dok si an toa asianosaisen katsotaan saaneen pää tök ses tä tiedon, jollei muuta
näy te tä, kolmantena päivänä viestin lähettämisestä.

Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän ku lut-
tua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa.
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan. Jos oi kai su vaa ti mus ajan
vii mei nen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, jou lu- tai ju han nus-
aat to tai arkilauantai, saa oikaisuvaatimuksen tehdä en sim mäi se nä arkipäivänä
sen jälkeen.

Oikaisuvaatimusviranomainen

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, on Suomussalmen kun nan hal li tus.

Suomussalmen kunnanhallitus
Postiosoite:  PL 40, 89601 SUOMUSSALMI
Käyntiosoite:  Kauppakatu 20, 89600 SUOMUSSALMI
Sähköpostiosoite: kunta@suomussalmi.fi
Puhelinnumero: 08 615 5551 (vaihde)
Kirjaamon aukioloaika: ma – pe kello 9:00 – 15:00

Oikaisuvaatimuksen muoto ja sisältö

Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaa ti-
muk sen kirjallisesta muodosta.

Oikaisuvaatimuksessa on ilmoitettava:
 päätös, johon haetaan oikaisua
 miten päätöstä halutaan oikaistavaksi
 millä perusteella oikaisua vaaditaan.

Oikaisuvaatimuksessa on lisäksi ilmoitettava tekijän nimi, kotikunta, pos ti osoi te
ja puhelinnumero.

Jos oikaisuvaatimuspäätös voidaan antaa tiedoksi sähköisenä viestinä, yh teys-
tie to na pyydetään ilmoittamaan myös sähköpostiosoite.

Pöytäkirja
Päätöstä koskevia pöytäkirjan otteita ja liitteitä voi pyytää Suomussalmen kun-
nan kirjaamosta.

Pöytäkirja on 1.2.2022 viety yleiseen tietoverkkoon.

mailto:kunta@suomussalmi.fi

